

'Pokrok Západu'

PUBLISHED WEEKLY

Entered at the Post Office at Omaha, Neb., as second class mail matter.

Published by Pokrok Publishing Co., 1325 William St., Omaha, Neb.

Subscription by mail — \$1.00 per year.

Vydává:

YVDAVATELSKÁ SPOL. POKROKU OMAHA, NEBR. V.Č. BUREŠ, ředitel.

Předplatné . . . \$1.00 na rok. Do Čech \$2.00 na rok.

Adresujte jednoduše

POKROK ZÁPADU, OMAHA, NEB.

Omaha, Neb., dne 2. září 1908.



SJEZD NÁRODNÍ JEDNOTY SOKOLSKÉ V DETROIT, MICH.

(Naše původní sdělení.)

V sobotu, dne 22. srpna, zástupci jednot sokolských počali se sjížděti ze všech končin Soustátí, — a v neděli byli již všichni přítomni. V neděli večer uspořádán byl velkolepý banket sokolskou jednotou "Podlipný" v Detroit, Mich., který měl průběh neobyčejně skvělý. Za povznesené náklady známý sok. Fryš zahájil tento slavnostní večer. Představil nejprve mayora města Detroit, Thompsona, který pronesl velmi pěknou řeč, během níž odevzdal klíče od města sok. Fryšovi. Ve své řeči doznal mayor, že jest zapotřebí více takových spolků, jako jsou sbo, ry sokolské. Pravil, že sjezdy naše mají velkou důležitost, protože sehalují a tvoří zákony pro naši velkou jednotu, zrovna tak jako tvoří zákonodárna. Zaslouží též uznání snaha našich jednot vzdělávat mládež v ohledu tělocvičném a v ohledu mravním a připravovat ji, — aby byli faldnými občany Spoj. Států. Po té představil parkovní komisař, který rovněž pronesl velmi pěknou řeč. Dalším řečníkem byl měst. soudce, který zároveň je německým turnem. Tých promluvil velmi pěknou řeč o tělocvičné otázce a tato se setkala se souhlasem všech přítomných. Konečně český a anglický promluvil dr. Rudis Jiěinský. — V pondělí o 8. hod. ranní zahájeno bylo vlastní jednání sjezdové. Za předsedu sjezdu zvolen byl J. Z. Uhlřil z Chicaga, za místopředsedu A. Hrbek z New Yorku, prvním tajemníkem Frank Knedlhans z New Yorku a druhým tajemníkem F. D. Novák z Oklahomy. Zástupci ze západu svým vystupováním získali si mnoho přátel, takže když přišlo k hlasování, kam mají přijít příští závody, měli dosti přátel, kteří byli s nimi. Nebýt toho, že k příštím závodům mají přijít Sokolové z Čech, dále že účastníci se mají všechny jednoty sokolské v Americe, jednoty slovenské a polské, tak aby došlo se veliké ukázky síly a mohutnosti myšlenky sokolské, byly by sokolské závody v Omaze, Neb. Vzhledem k velikému rozměru a pak vzhledem k tomu, že mnozí pro příslušnou vzdálenost nemohli by se účastnit, přišli jsme po dobrém uvážení k tomu náhledu, že nejnepohodlnějším místem pro tyto závody bude Chicago, Ill. Když povolí jme Chicagu závody, valná část zástupců byla pro to, aby příští sokolský slet odbyval se v Omaze, ale přišli tu bratři z Baltimore, kteří prohlásili, že ať jsou tam 37 roků v činnosti, neměli dosud žádných veřejných závodů, ani sjezdu. Zástupci ze západu pro dobro věci opětně se vzdali ve prospěch Baltimore, jež jednohlasně zvoleno za místo příštího sjezdu. Zástupci z Baltimore vzdali nám svou dík. Baltimore jest městem velmi krásným, snad ještě krásnějším nežli Detroit. Práce vykonána bylo v sjezdu velmi mnoho, ale poněvadž vše šlo zvrně a hlada, pokračovalo se rybně ku předu. Všechny jednoty vyslaly schopné zástupce, takže jakmile rozloženy byly vybory, šlo všechno jako na drátkách. Nejobtížněji práci měl výbor resolucí a výbor technický. Výbor resolucí odporučil sjezdu následující resoluce, jež byly přijaty:

Druhý resoluce zní:
"Dožadujeme se, jako američtí občané, stejného práva všem, bez rozdílu občanských práv, pak zvláště proto, abychom mohli proti tak zvanému nedolnému klidu a zavření všech míst osvícení, veřejných místností, a sítostí, jako parků veřejných, zahrád, knihoven, muzeí, tělocvičny, hřišť, výstav, divadel, koncertních místností a jiných podobných míst, kde volný občanský a americký občan má právo a společně si v neděli."

Třetí resoluce zní:
"Ustanovo, že změna v oddlu 3893 opravného zákona, (článek 497 zákona Spojených Států na službu poštovní a pravdivá), jakž přijata byla na posledním kongresu, dáva jednomo člověku, hlavnímu poštmistru, veskerá práva a výsady podléhající s výložitými jakoukoliv publikací, list, měsíčník, časopis a knihy, jak on sám rozhodne, proti všem zásadám svobody tisku a volného slova a se všemi osobními právy jednoty meci. podobné konfiskaci a cenzorství v přímém porušení ducha, ne-li každé písemny federální ústavy, soustředilí mor. zákona, jednomu muži výhradně, bez jakéhokoliv jiného tribunálu a možného odvolání se vůbec, což může státní kdes jinde, však nikoliv v republice, jako jest tato naše."

Sjezd skončen byl v pátek večer v 7.30 hodin. Po té všichni zástupci odbrali se k druhé tamní jednotě "Budivoj", — kdež připraveno bylo pro delegáty pohostění a uspořádán skvělý banket. Všichni přítomní bavili se srdečně, upřímně, — v pravdě se sokolsku. Zazpívali jsme si též několik svíznych písní sokolských, jež řídil bývalý náčelník sok. J. Stiber z Clevelandu. V pozdních hodinách jsme se loučili s upřímnými bratry detroitskými a ubírali se na odpočinek. V sobotu v časných hodinách ranních rozloučili se zástupci a rozjížděli se do svých domovů. — Dodatečně dlužno oznámiti, že hlavním pořadatelem "Sokola Amerického" byl zvolen zvaný New York. Vrečním náčelníkem zvolen byl Ferd. Martiny z New Yorku, prvním místopředsedním August Tesaf ze St. Louis, Mo., druhým Bohdan Trefný ze Cedar Rapids, Ia. Velké hlavní závody odbyvati se budou, jak už výše jsem oznámil, v Chicagu — a sice v roce 1909. — a pozvána bude k nim i Národní Jednota Sokolská z Čech. Budou to zajisté pro nás, Čeho-američany dny slavné, až našim bratřím z Čech budeme moji ukázati svoji sílu a vyspělost. V pátém zasedání přijata byla mezi jiným i resoluce, již vyslovuji krásné myšlenky sokolské. K těm zajisté náleží i časopis "Pokrok", který nejvíce ze všech časopisů v západě všimá si sokolského hnutí, zprávy o něm přináší a tak vždy účinně přispívá ku zdu věci. Na šest roztroušené jednoty na západě mají v něm vždy ochotného tlumočnicka. — který třebaže někdy kritizuje, vždy je upřímným přítelem sokolské věci. — Sokolský sjezd vykonal kus dobré práce. Nyní je třeba, aby všude v jednotlivých zaviládí nový život, tak abychom mohli vždy svými skutky se pochubit. — Na zdar!

se stejně, jako majetku jiného a aby jakákoliv povolení na tak zvané vzdělávacelné a dobročinné ústavy různých církví všech denominací se nepovolovávala v územích a oblastech Spojených Států a aby všechny zákony mající za účel vzdržování se prohibice a jiné nevhodné zákony omezuující svobodu spidu se tak změnil, aby vyhovovaly spíše požadavkům přirozené mravnosti, rovným právům a nestranné svobodě všech lidí jakéhokoliv pvodu. Žádáme, aby všechny náboženské obřady, trpěné vládou, byly odstraněny, čtení bible na školách veřejných zakázáno a na osvětlení žactva obou pohlaví a jejich náležitý vývin v těle i mysli, povinné vyučování tělocviku na venku, hřištích a v tělocvičnách se zavedlo vedením zvláště k tomu účelu vyučování učitelé, tak aby síla národa se zajistila se všemi blahodárnými výsledky náležité výchovy a znalostí pohlavní fyziologie a hygieny těla pro dobro budoucna. A protože president těchto Spojených Států uznal důležitost tělocvičného výchovy naší mládeže a její náležitou obranu, jakož i ochrany veřejnosti vůbec, my členové sboru Sokolských N. J. S. na sjezdu svém v Detroit, Mich., přítomní prohlásujeme, že jsme pro nový a zvláštní odbor zdravotní ve Washington, a náleží a správou na prospěch zdraví lidského, zrovna tak, jak děje se asi v odboru zemědělském na prospěch živočišstva a bylín, jako zvláštního odboru federální vlády."

Na několik okamžiků zaskočil do města náš pan prof. B. Šimek z Iowa City, Ia. V pondělí odebral se opětně do Missouri Valley, kd: — jak minule jsme oznámili — koná různá studia. Ve čtvrtek odešel se tam za ním p. Luder Bureš, aby mu vypomohl.

NOVINKY Z KALAMAZOO, NEBRASKA.

Dne 21. srpna dopravili jsme k večernímu spánku uložili nejstaršího osadníka, krajanu Václava Vaňka, který zemřel v pokročilém věku 79 roků a 10 měsíců. Zemřel krajjan byl již delší dobu nemocen a smrt byla pro něho ulehčením, neboť v poslední době nemohl ani z domu vycházeti. Václav Vaňek narozen byl v Čechách 16. října 1829 — dn. 12. července roku 1848 pojal za manželku Marii Kožíškovu, s kterou žil ve svornosti a lásce až do doby, kdy smrt je rozdělovala. Manželé Vaňkovi žili pospolu 60 roků a vychovali rodinu o šesti dětech. Jedlihož bylo jim těžko zápasiti o živobytí ve staré vlasti, odhodlali se přestěhovati do Ameriky. V roce 1867 přistěhovali se do Madison, Wis., a po třiletém tam pobytu odstěhovali se v roce 1870 do Nebrasky do okresu Madison. Krajjan Vaňek v té době obdržel vládní pozemek, 3 mile od města Madison. Společně s manželkou bylo mu jako všem ostatním pionýrům zakusiti velikých svízeli. Ze šesti dětí zůstal syn a dvě dcery, vesměs dobře zapatřeni. Ostatní 3 již dávno odebrali se tam, odkud n. návratu. Zemřelý pochován byl na všeobecném hřbitově v Madison. Na poslední své cestě doprovázen byl velkým počtem krajanů i jinonárodních. Budíž mu země lehkou. Pozůstatky vyslovují svojí upřímnou soustrast.

Dne 21. srpna přišel k významnému poručení Edward Olsen při parním mlátičím stroji. Stěhoval stroj s jednoho místa na druhý. Mezi jízdou sl. z. a během jízdy něčím spravoval na lokomotivě. Nešťastnou náhodou zakopl přes mandle na poli stojící a spadl pod záďní kola lokomotivy, která mu přejela obě nohy nad koleno. Zranění zakusiti musel asi hrozně bolest, neboť s ním neschli ani hnutí. Teprve když dostavil se doktor, mohl zraněný býti dopraven domů. V jakém stavu zraněný nyní se nalézá nevíme, ale jest ným vřelým přáním, by to nemělo pro něho žádných horších následků.

Dne 25. srpna přišla k významnému zranění Rozalie Choutková, když žela se svým nejmladším synem z města do vrchu. Při sjíždění vypráhl se jeden prostranek a když sjeli dolů vypráhl se ostatní. Voj spadla na zem a koně toho ulekli se do té míry, že se splašili a skočili na stranu. Při tom převrhly se buggy a paní Choutková i její syn vyhozeni byli z buggy na zem. — Koně po té přešli k domovu. Oba při tom pádu utrpěli vnitřní zranění, takže musel býti povolán lékař, který s. však vyjádřil, že to žádných zlých následků mítí nebude. Hoeh při pádu zranil se jen na rameni. Přejí oběma brzké pozdravení.

Mláčení v našem okolí chýlí se ku konce, — ale za panujících dešťů hodně se opozdilo. Ješto obilí mláče z hromadek, nemůže se v mláčením pokračovati, snes-li se nad krajinou dešť. Tím se práce značně zdržuje. Naděje, že pozdní oves sypati bude více nežli ranný, se přece jen n. splnila, neboť výsev není o nic lepší od 15 do 29 bushů po akru a co nejhoršího — není zrovna dobré jakosti. Za to však korna nám jistě vynahradí ztrátu na ovsu, neboť po posledních deštích se polepšila v značné míře, — a nedostaneme-li nějaký mráz, let trý by požodli. — můžeme očekávati dobrou úrodu.

V přítomné době nalézá se na návštěvě Havel Vrzal, salooník z Lindsay, i se svou rodinou u rodičů jeho manželky v Kalamazoo, Chee, aby zde na ztravěni vdu chu trochu poškřál. V městě podobného osvětlení postrádá. Přejeme mu ze srdce, by ušil zdravotně ovdlaš v plně míře.

Dopisovatel.

NOVINKY Z LINWOOD, NEB.

Paní L. Miškovská, která je za městnána v okresní nemocnici v Omaze ce první kuchařka, tráví svoje 14-leté prázdniny v Linwood a rodiny Fr. Bartoše. Paní Miškovská se zde dosti líbí a její jediným společným k. koupáčkem a na lovy ryb. Oslyno u Jos. Maniška slátili a my dobře věděli, že tam bude něco dobrého na zub, tak jsem si tam společně vyjeli s ro-

dinou pana Emila Foldy. Čím více jsme se blížili k farmě pana Jos. Meniška, tím větší vůni jsme cítili z pravých českých jitrůček. Mně se už sliny srhaly na jazyku a proto jsem prskála do valchů, abychom tam raději už byli. Ze jsme byli dobře pohostěni, to nemusím ani podotýkat, nejen že jsme se dosyta najedli a napili, ale paní Menišková nám dala ještě výslužku domů. Paní Miškovská u Manišků zůstala, by si dobře prohlédla ten parní mlátič stroj; lidi z velkého města něco takového zařimá.

Paní B. Krebsová z Omahy zde dlela návštěvou u přátel a při té příležitosti nás také navštívila. V sobotu uspořádali přátel a známí rodiny pana Fred. Yangra malé dostaveníčko na rozloučenou. Pan Faytinger se totiž odstěhoval do Oxford Junction, Ia., kde vstoupil do společnosti se svým švakrem do feznického obehodu. Tak s. nám skoro zdá, že se nám pomalu ta naše "High five" společnost rozjede. Jeden po druhém odechází a hledá jinde něco lepšího. Společnost se bavila výborně při dobrých zákusech a chmelovině.

Paní M. F. Bartošová v průvodu paní Miškovské navštívily své přátele a známé v David City ve čtvrtek minulého týdne. Paní Corrová převzala od prvního řízení zdejšího hotelu. Vyřáz naši banky v Linwood ze dne 20. srpna, jak podán státnímu výboru, vykazuje, že banka má rozpůjčeno \$115,541.65. Vklady obnášejí \$152,513.25 a hotovost \$46,719.08.

DÍKUVZDÁNÍ

Já nížeřpaná nemohu opomenouti vzátní srdce díky svým spolusestrám od sboru Deery Vlasti, číslo 48 JČD., za uspořádání mi soukromého banketu při mém na vrácení se ze sjezdu JČD. z Clevelandu, O. Buďte ujistěny, spolusestry milné, že Vaše přátelství mně navždy utkví v paměti.

M. I. B. Ticháčková.

Šotrbová.

OMAHA

Nadějný mladý houslista, krajan Karel Havlíček, dobře na šemu obecenstvu známý z několika šťastných vystoupení, odeběře se v příštích dnech do Evropy za účelem zdokonalení se v umění houslovém. Pan Havlíček, ať do naš mlád, má mezi zdejšími huděbníky dobré jméno. Má neobyčejně schopnosti, vzácnou vytrvalost a pili — a jsme přesvědčeni, že po čase vrátí se mezi nás jako dokonalý umělec, který s. říti rád bude dobrou pověst jména českého mimo rodnou vlast. Dlužno vzdati čest jeho rodičům, že — ne litujíce značného nákladu — hodlájí mu poskytnouti příležitost státi se umělcem prvního řádu. Pan Havlíček vypluje z New Yorku dne 12. října po lodí, náležející společnosti "Russian East-Asiatic Steamship Co." — a nejprve zastaví se v Berlíně u paní Cusca denové, choti svého zdejšího učite, le p. Cusca, kde zdrží se nějaký čas. Odtud pak pojedje do Prahy, kde nejprve — dle rady prof. konservatoře huděbní pana Snehého — chce se huděbně vzdělávati u učitelů soukromých, a po zdejší hodlá vstoupiti do některého vyššího ročníku huděbní konservatoře, již v přítomné době navštěvuje též zdejší rodák, p. F. Mach. Přejeme ze srdce p. Havlíčkovi za mořem mnoho zdaru!

Ve středu minulého týdne po krátké nemoci se rozležal se světlem dohř známý osadník zdejší, pan Tomáš Hudeček, bydlící na již. 12. ulici. Za celou řadu let zdejšího svého pobytu, pan Hudeček získal si celou řadu upřímných přátel a proto zpráva o jeho úmrtí všude se setkala se srdečným zájmem. Zemřelý narodil se ve staré vlasti dne 15. prosince 1845 a v Americe diei již delší dobu. Pohřeb za přehojného účastenství přátel a známých odbyval se v sobotu minulého týdne v kostele sv. Václava na katolický hřbitov St. Mary's blíž So. Omaha. Pohřební obřady v domě smrtka, v kostele i na hřbitově vykonával vojp. Jan Vránek. Pohřeb vypraven byl pěti českého pohrobů, p. Jos. Krejčího. Zemřelý zanechalva tu po sobě truchlící manželku, dva syny: Antona a Josefa, dcera Annu, prvevdanou za p. Fr. Škvoru a řadu jiných přátel po-řevních. Pozůstatky vyslovujem srdečnou svojí soustrast.

— Čtení našich krajanů v městě našem je rozhodně proti prohibici v jakékoliv formě, a podobné je i u spolobčanů německých, polských, švédských, dánských a norských. V posledních dobách konalo se několik hojně navštěvených seházi jednotlivých národností, jež vyzněly v rozhodný odpor proti prohibičnímu hnutí. Může naplniti nás potěšením, že Čechové byli jedněmi z nejprvnějších, kteří na obranu osobní svobody vystoupili. V Douglas okrese není takového nebezpečí jako v okresech jiných, kde prohibiční agitátoři pod předstírkou zlepšení společenského života dostali značnou část občanstva na svoji stranu. Ti málo ovšem uvažují o následcích prohibice. Jsou stádem svedených voličů, kteří hlasují dle libosti prohibičních agitátorů a šlapou tak po svém blahobytu a přivádějí obehod a průmysl na pokraj zkázy. Lze očekávati, že ještě před rozhodnou bitvou v listopadu, přátele osobní svobody spoji se v mocné obranné těleso — a prohibice utrpí porážku, — jako před 18 roky.

Dvanáct mayorů amerických měst promluvil k delegátům konvence Ligy amerických úřadů samosprávných, která odbyvati se bude v našem městě ve dnech 30. zář. 1. a 2. října. Ku konvenci této dostaví se veliký počet delegátů ze všech končin Spoj. Států. Ku konvenci té přijede do Omahy též guvernér Sheldon. Program už je připraven a a přípravy jsou v plném proudu.

Známa je historka, že jistý Irčan rozbitou střechu a okna v dcei a zimě nespravoval, poně vadě nemohl, a když bylo hezky, také tak nečinil, poněvaděže nemusil. Naši krajané nedají se přirovnat k takovému hospodářství ani si rozbité sklo v oknech spraví dříve n. žli přijde zima, a v lékárně p. Boránka na 16. a William ul. obdrží k tomu tabulové skla všech velikostí za ceny nejnižší, s. a kit zadarmo. 6t.

Právě při uzavírání forem došla nás zpráva, že p. Fr. Bartoš na již. 13. ul. (dříve obehod jí Mathauserové), obdržel čerstvou zásobu másla a vajec. Odporučujeme srdečně našim hospodářům, aby si pospíšili, neboť másla a vše ostatní je výborné jakosti, a jd jako na dračku.

Den 3. zář. bude na státní výstavě v Lincoln — omažským dnem. Počítá se, že veliký počet obyvatel omažských toho dne do Lincoln zavítá a k hojně účastí přispěje nemálo snížení jízdného na 1 cent za míli.

Radíme-li učiniti pokus se své toznámým Anker Pain Expellerem, není to žádný pokus. Svoji výtečnou pověst po celém světě jako léčební prostředek proti reumatismu děkuje Pain Expeller jediné svým velkým výsledkům. Cena 25c a 50c za láhev.

Blízky domov

za \$1050.00

na 12. ul., jižně od Center ul., půl lotu s domkem o 3 světnicích. Málo kdy jest v české čtvrti majetek na prodej za tak nízkou cenu. Zde jest příležitost pořídit si blízký domov a s malým kapitálem.

Vedlejší půl lotu s větším stavením prodáme za \$1,700.

Dále máme k prodeji

na 16. a Pine ul. lot 75 st. široký se třemi staveními za \$4,000 v celku, aneb rozdělíme na 35 st. s domkem o 4 světnicích za \$1,500 a 40 st. s dvěma domky za \$2,500. Malý obnos hotové a ostatní na splát. ky.

Na 15. ul. vedle Kunclových má jetchá dvě zánovní stavení o 5 svět. nicích a půllotem prodáme jednotlivě, anebo společně.

Pojišťujeme majetky proti jakýmkoliv střetům a nejnepřích společnostem.

Berka & Co.,
Phone: Doug. 7497 N. Y. Life 938

Závod řeznický a uzenářský

... vstátní...
Frank J. Semin
1321 William Str.

Zajímá k úmlu a převládíte se o značnou jakostí chleba, která též se vobě vřelost povstati. Má vždy hojnou zásobu čerstvého masa všeho druhu. Stadi jen jednou koupit a získat si stane se tímto občanskem. Objednávky mož se učiniti též telefonem. Red 2172.

Lékař ze staré vlasti
při zastávce v Denver sdělil a námí tajnost svého léku pro žaludeční choroby, jež používá a tím nejlepším výsledkem přes 25 roků. Použili jsme této nové formule při výrobě Léčivého Hořkého Vína Medového a tím značné účinnost tohoto zvýšili. Toto píse p. C. Petran, Minot, N. D.: "Kdybych to byl sám nezkusil, nikomu bych nevěřil, co může Váš výtečný výrobek pro nemocný žaludek dokázat." Zkuste jej a není-li u Vás k dostání, pište si pro bedničku o 12 láhví za \$3.00, kterou přímo zasle vyrábějí. A. V. Kouba, 2819 Larimer St., Denver, Colo. 5t

Do Deweese, Neb., a okolí.

Srdečné díkůvzdání!

Vrátivše se z návštěvy svých přátel a známých v okolí Deweese, Neb., cítíme se povinni vzdati své nejvěrohodnější díky et. rodině p. Fr. Zlatovského, u něhž po dobu naší návštěvy byli jsme ubytováni, za veškeré laskavé služby, jež nám věnovali a tak pobyt náš v kruhu jich co nejvíce zpříjemnili se snažili. Dále naše největší díky patří též et. rodině p. Josefa Vápa, et. rodině p. Franka Vápa a et. jich otec p. Ig. Vápa a rodině za onu laskavou pozornost a služby, jež nám ochotně z lásky věnovali a konečně všem, a nimž jsme měli čest se seznámiti a kteří nám své přátelství na jevo dali. Buďte ujistěni, drazí přátelé, že na ony chvíle ve Vašem milém kruhu člověče rádi vzpomínati budeme. Ještě jednou vřelé díky všem!

Josef Krajiček a matka.
Omaha, Neb., dne 1. zář. 1908.

Odhvzdorné pokladny.

Material a zpracování nelepší.



Pokladna 24 1/2 palce vysoká, 18 1/2 p. široká a 17 p. hluboká. Váží 300 liber.
Cena \$21.00.
Prodávame pokladny všech možných velikostí za ceny lvařmi. Rozpočty pošleme každému na požádání zdarma posky.
Píšte si pro náš katalog; obdržíte jej zdarma a výslovně.
U. S. MAIL ORDER HOUSE,
Market Street & 21st St.
CHICAGO, ILLINOIS.

Správný čas

budou Vám držeti hodinky, když dáte je spraviti českému hodináři **A. CECHA,**
1248 So. 13. St., Omaha.

Máme na skladě pravé zaručené americké "Elgin", "Waltham", "Hamilton" a "Howard" hodinky, které jsou úřadně všemi drahami uznané jediné za spolehlivé ve Spoj. Státech. Sokolské a jiné spolkové odznaky v hojném výběru máme též na skladě. Veskeré zboží jest zaručeno. V účte 1tf **A. Cecha,**

Máme.. 18224 telefonů

v Omaze

a South Omaze

Zavolejte: Douglas 2, Contract Dept.
a objednejte si jeden pro svůj domov.

NEBRASKA TELEPHONE CO.

ABSTRAKTY

VYHOTOVUJE

S.M. SADLER

306 So. 18. Str.,

Omaha, Neb.

Telefon: Douglas 1326

Zapejte se nař u tohoto listu.